
桂梧高中2017---2018学年第二学期第一次月考
高二地理试卷  2018年4月
  考试时间 ：90分钟   满分：100分
单项选择题（本大题共22小题，每小题2 分，共计44 分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。多选、少选、错选或不选，该小题均不得分。)
读经纬线简示图，其中XY之间为大洋，判断第1－3题.
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1.X、Y两地位于
A.北半球亚欧大陆两岸

    B.南半球大西洋两岸
C.北半球太平洋两岸


D.南半球印度洋两岸
2.位于Y地所在国的是
A.富士山

 B.大分水岭

 C.巴拿马运河

D.硅谷
3.当Y地在一年中夜最长的时期
A.X地正处于多雨季节

    B.Y地正处于多雨季节
C.X地水稻播种季节


    D.Y地小麦收获季节
 人类密集地区称人类大陆。读图，回答4--5各题。
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4.在人类大陆图上，世界人口的分布
A.高纬度比低纬度多         B.平原比山区多
C.西半球比东半球多         D.欧洲比亚洲多
5.关于图中①～④人口密集区的叙述，正确的是
A.③第二、三产业比重大，水陆交通便捷    B.②城市化水平高，逆城市化表现明显
C.①人口增长率高，迁入人口比重大        D.④制造业发达，是产业转移的承接区
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6.日本是亚洲的发达国家，日本工业集中分布在右图所示的阴影地区。主要原因是
①城市和人口集中，是国内最大的消费地
②环境无污染   ③多优良港湾
④原料、燃料主要依靠进口，产品主要出口
  A.①②③      B．②③④
C.①②④      D．①③④
下图示意亚洲某内陆国水系分布和七月份气温分布情况。读图完成7～9题。
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7.图中①地的7月均温可能为 
A．18℃    B．16℃    C．14℃    D．10℃
8.该国
A．年降水量南多北少            B．水汽主要来自北冰洋
C．东南部地势起伏大        D．常年受西风带控制
9.图中②地的自然带为
A.温带落叶阔叶林带   B.温带荒漠带   C.亚寒带针叶林带  D.高山草甸带 
读某岛屿图，回答10-11题
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10.图示岛屿位于两大板块的交界地带，推测板块界线位于岛屿的位置及板块间的相互作用
  A.西北方—挤压     B.东南方—张裂     C.西南方—挤压     D.东北方—张裂
11. 2018年3月21日，该岛
  A.昼明显比夜长     B.昼明显比夜短    C.昼夜等长    D.南北两端昼夜长短相反
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12.近年来印度经济迅猛发展，图中①②③④四个城市相比较：①发展钢铁工业的条件最优越；②与日本的海运最为便捷；③最适宜发展软件等高科技产业；④人口最多，最适宜发展棉纺织产业
 A．①②③     B．②③④
 C．①③       D．②④
13.作为人口大国、印度
A. 人口增长速度低于中国
B. 人口死亡率一直居高不下
C. 耕地多，人口压力较小
D. 控制计划生育的效果不明显
14.关于西亚和北非的正确叙述是
A．石油资源丰富，农业生产需要灌溉
B．地形以平原为主，有广阔的沙漠
C．居民都属阿拉伯人，信奉伊斯兰教
D．石油输出都经苏伊士运河运往西欧、北美或日本 
读某大洲局部图（阴影部分表示水域），分析回答下题15-16题
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15.有关图中所在大陆的叙述，正确的是
A．该大陆名称是北美大陆            B．该大陆以平原为主，平均海拔世界上最低
C．该大陆人口自然增长率较高        D．近年来，该大陆最高山峰的雪线在下降
16.若某生态学家在调查中发现图中M点及周边植被景观分布近似于左侧上图部分所示（注：大圆的直径约2～4千米），导致这一现象的原因是     
A．过度放牧　            B．过度樵采
C．年降水量由M点向四周递增 　    D．地下水由M点向四周降低
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毛里求斯岛是地处印度洋西南的一座火山岛。读毛里求斯岛及附近区域示意图，完成17-18题。 
17.该岛 
A.地势中间低四周高                  B.全年受副热带高气压带控制 
C.降水量东多西少                    D.沿岸有寒流流经 
18.路易港是毛里求斯的首都和最大港口，其港口选址的有利条件包括 
①海岸线平直  ②风浪较小 ③交通便利  ④以城市为依托  ⑤与非洲大陆距离较近      A.②③④      B. ①③⑤      C. ①②④     D. ③④⑤ 
19.2012年第30届奥运会在英国伦敦举行，下列气温和降水变化图与伦敦相吻合的是
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20.小明对欧洲西部温带海洋性气候的形成进行了探究，下列哪一项不正确
A.从纬度位置看，大部分处于40°N～60°N 的西风带中
B.西临大西洋，海岸线平直，利于湿润气流的深入
C.南北高，中部低的地势，平原为主的地形有利于温暖湿润的海洋风深入内陆
D.北大西洋暖流起到了增温增湿的作用
读下图，回答21--22题。
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21．甲地形区的名称是
A．波德平原     B．西西伯利亚平原     C．中西伯利亚高原     D．东欧平原
22．与MN线属于同一经线圈的经线所经过的附近地方，以下地理事物可能出现的有
A．火地岛      B．长城站     C．阿拉斯加半岛     D．圣海伦斯火山
二、综合题（3小题，共56分）
23.阅读材料,回答下列问题。（16分）
材料一湄公河发源于中国青海省,注入南海,在中国境内称澜沧江,出境后称湄公河。澜沧江-湄公河流域资源丰富,人口众多,但经济社会发展水平并不高。
材料二 受强厄尔尼诺的影响,2015 年底以来,澜沧江-湄公河流域遭受异常严重旱灾。中国于2016 年3 月15 日开始经景洪水电站对下游实施应急补水,以帮助缓解旱情。为致力于区域经济社会的可持续发展,该流域各国在不同领域开展了广泛的合作。
材料三 图11 为澜沧江-湄公河示意图，图12为流域内三城市的气候资料图。
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（1）（6分）图12中气候资料②与图11 中所示城市对应的是           ，其气温特点是            ，这主要是因为                。
（2）（10分）澜沧江-湄公河流域各地每年都要经历一次强度不等和历时不同的干旱，这是因为                                 ，                               。
严重的干旱可能对湄公河河口三角洲地区产生的影响有哪些？
24.（14分）下图中P城为哈萨克斯坦首都阿斯塔纳，2012年11月22日，以“未来能源的发展•新能源”的主题贏得了 2017年世博会举办权，读图完成下列问题
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（6分）请描述图示地区的地形地势特点。

（2）（4分）分别指出中国与中亚国家能源合作双方的优势条件。
（3）(4分）请列举该地区主要的新能源。
25.（16分）读右图，回答问题。
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（1）（4分）简述图中大裂谷的走向及其成因。
（2）（12分）简述非洲缺粮严重的原因。
26．（10分）读世界海陆分布随着纬度的变化图，回答下列问题：
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（1）（4分）图中表示陆地的是_____________，表示海洋的是____________。
（2）（2分）从图中可以看出，全球上海陆分布大势是                           。
（3）（4分）南北半球海陆分布的异同点表现在：
                                                                      。
桂梧高中2017---2018学年第二学期第一次月考
高二地理 答案
一、单项选择题（本大题共22小题，每小题2 分，共计44 分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	答案
	C
	D
	B
	B
	A
	D
	D
	B
	B
	C
	C

	题号
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22

	答案
	C
	D
	A
	C
	A
	C
	A
	B
	B
	D
	D


二、综合题（4小题，共56分）
23.(1)（6分） 昌都   冬冷夏凉   海拔高(地处高原)
（2）（10分）冬半年盛行东北季风,降水少；气温高,蒸发旺盛 。
河口受海浪侵蚀作用,三角洲后退； 工、农业生产缺水生活用水困难；海水倒灌,生态环境恶化 。
（1）（6分）地形以平原、丘陵、山地为主；；东部以山地、丘陵为主，西部以平原为主；地势东南高西北低（东高西低）。
（2）（4分）中国：先进的技术、充足的资金和管理经验等；中亚国家：丰富的天然气资源
（3）（4分）风能；太阳能
25.（1）（4分）基本为南北走向       地壳断裂陷落而成。
（2）（12分）自然原因：气候恶劣；土壤贫瘠；自然灾害频繁；
人文原因：经济结构单一；生产技术落后；人口增长过快；国家贫穷等。
26.（1）（4分） A    B 
 （2）（2分）地球上海洋面积远大于陆地，海洋占绝对优势


（4分）相同点：南北半球都是海洋面积超过陆地面积；
不同点：北半球陆地面积所占比重较大，南半球陆地面积所占的比重较小
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